

YAOWEN

# 担当作为好书记 履职尽责好代表

## ——记市人大代表、四铺镇颜道口村党总支书记颜忠永

### 人大代表 政协委员 风采录

■记者 王晨

年终岁末,又到了濉溪县四铺镇颜道口村党总支书记颜忠永最忙的时候。一是忙着走村入户搜集材料,准备“两会”代表建议的事;二是要谋划好明年的产业项目,带领乡亲们持续致富增收,实现“村庄美、村民富、村风正”的美好愿望。

“在百姓眼里,村干部代表着党和政府。群众有困难,我们就要有所行动。”面对记者采访,颜忠永用简洁的话语表达了自己的想法。

颜道口村坐落在四铺镇西端,343国道穿村而过。村里没啥工业,集体经济薄弱,如何让百姓鼓起腰包?是村“两委”考虑最多的事。颜忠永带

头在自家地里套种西瓜,群众看到成效后纷纷发展“麦套瓜”种植模式。

现在的颜道口村西瓜种植面积达5000多亩,形成了育苗、技术指导、田间管理、市场销售等一体化产业发展模式,西瓜高峰日交易量达540万吨。

村民人均种植纯收入由原来的亩产800元增加到4000多元。

“不仅能让百姓的腰包鼓起来,也要让村庄环境美起来,文明新风树起来。”这是颜忠永对乡亲们的承诺。他多次带领村民到美丽乡村、文明村庄参观学习,激发大家对改善居住环境的强烈愿望。村里花钱买砖、沙子、水泥等材料,村民自己动手修建小花园,如今家家户户房前屋后焕然一新,不仅很好地体现了乡土特色、留住了独特的乡村味道,更给人美观大方的感观。村里没有健身广场,颜忠永广泛征求意见,决定在充分利用上级扶持资金的基础上,由村民自己捐款修建篮球场、党建文化广场等。如今,两座广场已投入使用,各类文娱活动也渐

渐走进百姓视线。为了引领乡风文明,颜忠永还组建了“商庙一家亲”志愿服务队,用实际行动传播正能量,用双手建设美好家园。

人大代表是党和政府联系人民群众的纽带和桥梁,是反映民意的重要渠道。对此,颜忠永有着清醒的认识,“人民把我选举出来,就是让我把他们的呼声传到‘两会’上。”为了不辜负群众的重托,颜忠永时刻牢记代表职责,常常深入田间地头、村民庭院开展调研,掌握第一手资料。并在村民服务中心设立联系点,热心接待来访群众,倾听他们的困难和想法。早些年,村里有一些土路坑坑洼洼,因为路太孬,商贩们都不愿进村收粮。乡亲们找到村干部,希望帮着铺出一条“致富路”。在市人代会上,颜忠永提出了关于解决四铺镇乡村百姓出行难的建议,很快得到上级的重视。交通部门在颜道口村修建了长15千米、宽7米的乡村路,百姓出行更加安全和便捷。

这两年,在颜忠永带领下,颜道口村成为远近闻名的“隋圆蜜”西瓜套种示范村,还辐射带动周边镇村种植,“隋圆蜜”种植面积已近十万亩。今年“两会”,颜忠永继续关注这个与百姓关系密切的话题。他说,要鼓励村里的致富能手、经营大户积极收购村民们种植的“隋圆蜜”西瓜,形成资源优势、品质优势和效益优势。在做大做强西瓜品牌的同时,着力发展反季节西瓜种植大棚,使西瓜由单一季节向多季节种植发展,增加村民收入渠道。希望市县出台一系列优惠政策,大力鼓励公路沿线的农民创业,并结合农村环境卫生整治,对沿线公路进行硬化、亮化、绿化和美化,调动公路沿线农民创业、定居的积极性,既方便群众生活,又推动全镇市场经济的发展。

“人大代表既是一种荣誉,更意味着沉甸甸的责任。我将牢记代表肩负的光荣使命,尽心尽力履行好代表职责。”颜忠永表示。

# 张香娥调研我市2020年度环境质量状况和环境目标完成情况

■记者 王晨  
见习记者 张旭

本报讯 12月15日下午,市人大常委会副主任张香娥率队调研我市2020年度环境质量状况和环境目标完成情况。

张香娥强调,要继续抓重污染天气管控工作,及时采取应急措施,落实企业主体责任;树立全市一盘棋思想,加强统筹协调,形成环保工作合力;对重点领域重点环节强化监管,对照责任清单,逐项严格落实,齐心协力完成全年污染防治工作任务目标。

张香娥指出,今年以来,全市生态环境系统深入学习贯彻习近平生态文明思想,紧紧围绕中国碳

谷·绿金淮北发展战略,以改善环境质量为核心,以保障群众环境权益为目的,深化环保改革、强化宣传引导,全力打好蓝天、碧水、净土三大保卫战,生态环境质量持续改善。

张香娥一行先后来到丁楼污水处理厂、西流河、市规划展览馆大气标准站,实地察看污水处理能力提升、黑臭水体整治、大气污染监测等情况。并通过座谈会的形式听取了市生态环境局有关工作的汇报。

张香娥指出,今年以来,全市生态环境系统深入学习贯彻习近平生态文明思想,紧紧围绕中国碳

# 市政府研究室党支部 参观学习基层党建工作

■通讯员 代君怡

本报讯 12月15日,市政府研究室党支部组织党员前往相山区党群服务中心,参观学习基层党建工作。

在参观了党群服务中心的党建展厅、书记工作室、组织生活馆、多功能图书馆、人工智能体验馆等各个功能区,观看了相山区党建宣传片《领航》后,市政府研究室党支部党员们表示,站在新的历史起点上,为我市转型发展贡献研究室力量。

要深入学习贯彻五中全会精神,深刻领会习近平总书记党建思想,加强党支部标准化、规范化建设,不断提高党支部建设质量。要学习借鉴相山区基层党建工作的好经验好做法,立足实际,创新思路,加快实现研究室党支部党建工作新模式、新特色。要充分发挥党建工作的引领作用,将党建工作与研究室的各项重点工作相结合,搞好调查研究,提升文稿质量,发挥好参谋助手作用,为我市转型发展贡献研究室力量。

# 市住房和城乡建设局召开新闻发布会 通报2020年老旧小区改造情况

■记者 俞晓萌

本报讯 12月10日,市住房和城乡建设局召开新闻发布会,通报2020年老旧小区改造情况。

今年以来,我市共对22个老旧小区进行改造,改造范围主要集中在三堤口街道和东山街道,总建筑面积33.89万平方米,惠及居民6917户。其中,濉溪县1个小区为省民生项目,相山区21个小区为中央支持项目,累计收到上级补助资金3090万元。截至11月底,22

个老旧小区主体工程已全部完工。下一步,市住房和城乡建设局将加快竣工验收,并根据小区居民意愿落实建后管养长效机制。同时,尽早开展明年老旧小区改造前期工作,督促各县区科学编制城镇老旧小区改造“十四五”规划。

# 新闻发布厅














































































